

市二院病房现41台投币式微波炉

方便病人和家属的同时,医院承诺将盈利捐给慈善事业

商报讯(记者 孙美星 通讯员 郑轲)医院病房里24小时开放的微波炉,计时收费,你愿意买单吗?如果这项服务的盈利全部捐献给慈善事业,你会不会为它点赞?

从上周起,在宁波市第二医院病房里出现了一种投币微波炉:投5角钱用3分钟,1元钱用5分钟。

住院的患者或家属,总少不了要热饭热菜。作为一项便民服务,几乎每家医院都提供微波炉供患者或家属使用。以前,市

二院每个住院病区也配备了一台公用微波炉,24小时免费使用,但出现了不少问题。

“普通的微波炉只能用于加热,有不少人把简单加工的食材放进微波炉直接做菜。比如有人做白煮蛋,有人把黄鳝杀好、鱼洗好放老酒后在微波炉里直接煮熟。”医院总务科陈科介绍,这样直接“生煮熟”一方面不卫生、味道大,而且单次使用微波炉时间过长,微波炉三天两头出问题,还存在一定的安全隐患。据统计,

之前市二院平均每周都有2~3台微波炉因故障返修。

怎样让患者能方便使用微波炉,又保证微波炉正常使用?市二院从上月开始试行病区内微波炉24小时开放,且有偿使用的方法。医院引进一种能投币的计时收费微波炉,只接受硬币,投5角可用3分钟,投1元可用5分钟。微波炉服务的收入扣去微波炉租赁公司的管理费用,医院一分不留,全部捐给慈善机构。

记者在市二院血管外科看到,这种投币式微波炉和普通微波炉相比,就是旁边多了一个投币装置,先投币再使用。

医院最初担心住院病人无法接受付费模式,先在四个病区试行。试运行第一天,很多老病人不习惯收费使用,打听到别的病房还是免费的,都跑到护士站抱怨。血管外科王护士长说,当护士告知病人这项服务的盈利会捐献给慈善事业时,大多数人不再表达不满。特别是施行两三天后,24小时

开放,大家都感受到新模式的便利。

今年72岁的王先生5天前住进血管外科病区,这5天里他用过3次微波炉,说到全天开放他竖起了大拇指。“我们老年人喜欢吃软一点的米饭,碰到饭有点硬或者放冷了,我就会倒点水,拿去微波炉热一下。一般5角钱就够了,吃得舒服最要紧,再说这个钱还会捐出做慈善什么的,花出去也开心!”王先生说。

如今,这种投币式微波炉在市二院所有病房都

有,共41台。投放仅一周,共使用了3000多次。

“以前高峰时段病人排队热菜热饭,有时候甚至出现矛盾争执,现在全天开放,病人半夜饿了,自己可以起来去加热粥面。”肛肠外科陈护士长说,有了投币式微波炉,护士省下了时间,患者和家属也更方便。

市二院有关负责人表示,微波炉收费不是目的,之所以采取“有偿使用+慈善捐助”的方式,是保证微波炉安全、规范使用,减轻护士的管理压力。

社会各界热议轨道交通乘客守则——

对地铁逃票是否应加大惩戒力度?

作为浙江省内首部轨道交通运营管理条例,《宁波市轨道交通运营管理条例》已于今年3月开始正式施行,我市还同时修订了《宁波市轨道交通乘客守则》和《宁波市轨道交通运营服务规范》,其中明确了轨道运营单位被授予行政处罚权,车厢内禁止饮食,列车因故延误15分钟以上可免票以及安全监控设备须保护乘客隐私等内容备受关注。那么,条例施行几个月来情况怎么样?市民乘客又有哪些想法和意见?前天,宁波市公共交通运营管理局召开了意见征求会,邀请了部分人大代表、政协委员及市民代表一起来说说条例以及规范守则。

是否应对逃票行为加大惩戒力度?

乘客守则中明确:乘客越站乘车的,应当补交超出部分票款;乘客有冒用他人乘车证件、使用伪造、变造证件乘车和其他逃票行为的,相关信息可以纳入个人信用信息系统。

作为宁波轨道交通专职志愿者,市民代表姜财娣对逃票问题最有发言权:“我们经常遇到这样的乘客,一天有时候能发现20多个逃票乘客,最夸张一次,有4名

乘客买了1张车票就钻过闸机蒙混过关,有的乘客年纪轻轻却拿着一张老年卡坐车。”

“虽然这样的乘客只是少数,如果不严肃惩戒,加强震慑,就不能遏制这种行为。”姜财娣的观点引起了大家的讨论。

对此,市客管局相关负责人解释,乘客守则对乘客出现越站、逃票等行为做出了明确规定,突出了人性化的考虑,比如随着线网不断

扩容,有些旅客对站点不大熟悉,出现越站情况,只要“补交超出部分票款”。而同时,在“乘客无票、持无效车票、冒用他人证件乘车,故意超程,使用伪造证件乘车”时,取消了“加收五倍票款”,只需要“按轨道交通网络单程最高票价补交票款”。这也是问题的焦点。

业内人士也表示,由于轨道交通车票面额总体较低,单一靠加大

处罚金额,恐怕也无法从根本上解决问题,还是要靠社会整体征信体系的建立,对恶意逃票乘客记入个人征信。同时,考虑到相关违法行为发生的经常性和现场性,条例特别授权市人民政府确定的运营单位行使相应的行政处罚权,并要求运营单位执法人员取得有效执法证件。这就做到了处罚人性化、震慑力及可操作性三者的统一。

买地铁票能否增加移动支付手段?

如今,打造无现金社会,丰富各种移动支付手段,已成为社会发展的趋势。市人大代表、宁波大榭招商国际码头有限公司技术中心执行副主任刘达认为,作为市民广泛使用的公

交出服务,轨道交通购票也应该提供更多的移动支付手段,便利乘客购票。比如,在自助售票机上全面增加手机扫码或nfc等近场支付方式,甚至直接在闸机上增加手机近场支付方式。

业内人士指出,丰富地铁移动支付手段,各地已经有了很多好的做法,包括直接使用银行卡闪付、通过Applepay、NFC等手机近场进站及购票等,方便的支付手段不仅方

便了乘客,增加了乘车体验,同时也会从更大的层面吸引更多的市民来乘坐轨道交通出行,减少私家车的使用,缓解城市拥堵,改善生活环境,这是一笔“大账”。

有条件的车站需要设置母婴室

记者在现场还听到不少好的意见,比如守则明确“一名成年乘客可免费携带一名身高1.2米以下的儿童乘车”,对每位成年乘客可以免费携带儿童乘车人数作了限制,即一名,超过一名的则按超过人数购票。针对这一条款,市政协委

员、市市场监督管理局企业监督管理处副处长潘玲娜建议,现在儿童的身高越来越高,以身高为标准是不是不够合理,能不能改成以年龄为标准?但是,现场也有不同的声音,认为“如果以年龄为标准,虽然相对科学,但要在客流量比

较大的车站,现场确实孩子的年龄,实际操作起来比较麻烦,不如身高来得直接。”

此外,规范新增要求“轨道车站设置急救箱等必要的应急设备、有条件的车站原则上设置母婴室”。“条款的这些规定都很人性化,非常接地气。”还有随着

线网距离不断延伸,目前最远的两站间霞浦至宁波栎社国际机场站,加上在鼓楼站换乘,大约需要80分钟,因此原先2小时乘车时限被延长至3小时,对于这些人性化的条款,大伙纷纷点赞。

记者 范洪 通讯员 方新年

阵雨今夜“潜入城”

商报讯(记者 石承承)好天气昨天回归,而且回归得干脆利落,尤其是从午后开始,阳光一度挣扎着从云层中探出头来。

雨后初晴,气温尚未全面复苏,最高气温止步24.4℃,再加上吹的是东北风,营造出了梅雨季里难得“天高气爽”的感觉。尤其是对于正在备战中考的学子们来说,遇上这样舒适的天气,心情是不是也跟着放松许多?

是不是很希望这样的好天气能够一直持续下去?可惜,跟好天气“暂

别”已经进入倒计时。

据市气象台预报,今天白天我市依旧会是多云到阴的天气,吹的同样是东北风,最高气温和昨天相比,略有回升,预计在25℃~27℃。不过,等到今天夜里,阵雨又开始“蠢蠢欲动”,明天我市将转为多云到阴有阵雨的天气,最高气温将继续小幅回升,预计可达到27℃左右。

随着气温的回升和阵雨的来袭,梅雨季的“特产”闷湿或将回归,大家还是要多加留意。

排除积水演练



橙黄色的大型强排车停在柳汀立交桥下,工作人员快速拉管、接管,一声“好”,整个演练一气呵成,半小时左右迅速完成。昨天上午,针对进入梅汛期会出现的立交桥下积水现象,市城管局供排水集团在柳汀立交桥举行排除积水演练。

记者 边城雨 通讯员 朱彬彬 摄

福彩

七乐彩 第2017068期
基本号:15 21 24 25 26 27 29 特别号:01

6+1 第2017068期
基本号:6 6 8 2 8 9 生肖码:蛇
15选5 第2017158期 基本号:01 03 06 12 15
3D 第2017158期 开奖号码:2 8 5

体彩

大乐透第17068期:07 08 19 24 27+06 07
20选5第17158期:07 09 10 15 18
排列5第17158期:0 8 3 2 3

(以公证开奖结果为准)